ПУБЛИКАЦИЯ-МАТЕРИАЛ 
ДЛЯ СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ РУССКОГО ЯЗЫКА №62

Лингвистическая задача

Установите правильные соответствия между словами левой и правой колонок. Ответ запишите с помощью цифр и букв. Какие слова не сочетаются друг с другом? Объясните свою точку зрения. Чем отличается кругозор от мировоззрения?
	1) истинный
	А) документ

	2) подлинный
	Б) кругозор

	3) состояться
	В) удовольствие 

	4) произойти 
	Г) мировоззрение 

	5) расширить
	Д) встреча

	6) изменить
	Е) столкновение

	7) причинить 
	Ё) друг




Модель ответа
1) Ё; 2) А; 3) Д; 4) Е; 5) Б; 6) Г

Не сочетаются друг с другом слова причинить и удовольствие, потому что слово причинять обозначает «вызвать, сделать что-л., послужить причиной чего-л.» и используется в ситуациях, когда речь идет о чем-то плохом, неприятном (причинять горе, вред). Со словом удовольствие сочетается слово доставить.
Кругозор имеет значение «объем познаний, интересов, представлений кого-л.», а мировоззрение – «совокупность принципов, взглядов и убеждений, определяющих отношение к действительности». 

